
Les phrases du texte ont été mélangées, remets-les dans le bon ordre.

a. Mais aucune n'a fonctionné.

b. Cependant, ses calculs étaient justes.

c. Léonard cle Vinci a conçu des machines extraordinaûes qui anticipaient des découvertes

cornme le sous-marin ou l'hélicoptère.

d. Crest pourquoi aujourd'hui on peut construire certaines de ces machines.

e. En effet, les connaissances techniques de son époque üe permettâient pas de les réaliser.

L'ordre du texte c'est e A le B )

Entoure, dans chacun des cadres, les groupes de mots qui sont représentés par les pronoms.

Les peuples primitifs adoraient le soleil. I!§ ne se trompaient pas. I-,.t t"."t lgi * d'"itt:"rs consacré

les plantes en !g transmettant

fr"*,*. Il@l
I les energres 

I

leurs feuilles,

des lieu-x de culte toujows visibles aujourd'hui. Sans §. la vie n'existerait pas sur la Terre, et la Terre'

les peuples primitifs

elle-même, n'existerait pas en tant que planète. A cet instaut même' à chaque seconde, ! perd une

qui se Eansforme elt une quantité énorme

son énergie par ses raYons § captent grâce à la chlorophvlle de

Exerclce I.---Jgifà 
que survint une saison coulme on n--en avait jamais connue de semblable. Un froid tel

que lei ours eux-mêmes claquaient des dents sous leur épaisse foumue' Une neige qui

c-our,rait jusqu'au demier brin d'herbe, au point qu'il n'y avait plus rien à manger.

A quelle saison se déroule l'histoire ? --.-H.i.ttË'-R

§ande quantité de matière


